
Dopisi 
Sv. Peter pri Mariboru. Na Štefanovo je skli

cala krajevna organizacija JRZ občni zbor in 
.aven shod. Dvorana pri župnisču je bila nabito 
polna samih odličnih mož in fantov. Zanimanje 
i& shod je bilo z ozirom na sedanji položaj zelo 
veliko. Zborovanju je predsedoval predsednik kra

jevne organizacije g. župan Kirar. Podal je poro

čilo o delovanju organizacije, ki kaže, da se naši 
možje pri Sv. Petru res oklepajo z veseljem nase 
strankine organizacije in zanjo tudi žrtvujejo. Po

ročal je tudi o občinski politiki in gospodarstvu. 
Posebej je še omenil dejstvo, da se vršijo pred

priprave za zgradbo ceste od Sandeja do mostu 
pri Dupleku in za razširitev ceste od meljskega 
plaza do Kovačiča. Povedal je tudi vzroke, za

kaj Sv. Peter še ni elektrificlran. Občina je vse 
storila, da pridemo čimprej do elektrike, žalibog, 
la marsikje ne najdemo umevanja za nase po

trebe. Nato je bil izvoljen nov ožji in širši odbor 
krajevne organizacije. Predsednik je g. župan 
Kirar, a podpredsednik spo.Hovani posestnik g. 
Elšnik. V odbor so stopili tudi mnogi novi kmet

ski in delavski možje in faatje. — Nato je naš 

bivši poslanec g. Franjo zebot podal zelo zani

mivo poročilo o notranjem In zunanjem položaju. 
Sv. Jurij ob Pesnici. (Božičnica.) Kakor vsako 

leto, smo tudi letos imeli 23. decembra božičnlco 
na naši obmejni šoli. Zastopnik Združenja trgov

cev za mesto Maribor g. Skaza je imel lep na

govor na starše in otroke. Otrooi so zapeli dve 
lepi božični pesmi, učenka je deklamirala mično 
deklamacijo. Na koncu se je zahvalila učenka za 
darila, nakar je sledilo obdarovanje otrok. Kako 
so zasijale otroku oči, ko je prejel darilo, a še 
bolj se je razveselil, ko Je zavoj odprl! Bilo je 
perilo, obleka, močna čevlji In še slaščice! Obda

rovanih je bilo 135 revnih viničarskih otrok. Da 
je bila obdaritev mogoča v takem obsegu, je pri

pomogla nekaj banska uprava, nekaj so dali do

mačini, a največ in najbolj se Je izkazalo Zdru

ženje trgovcev za mesto Maribor. V imenu obda

rovanih se šolsko upraviteljstvo vsem darovate

ljem najlepše zahvaljuje! 
Apače. Letos so bile prirejene božičnice — ka

kor po navadi — na vseh tukajšnjih šolah. Ob

darovanih je pa bilo mnogo več otrok kot druga 



leta. Za obdarovanje so razna slovenska društva 
poslala zelo mnogo darov, tako Slovenska straža 
iz Maribora, Prijatelji Slovenskih goric iz Ljub

ljane, CirilMetodova družba, nadalje se bano

vina in občina. Na deški Soli so bili vsi šolarji 
več ali manj obdarovani. Starši so iz srca hva

ležni vsem, ki ao pripomogli k obilnemu obdaro

vanju. — V Apačah je učiteljetvo spet polnošte

vilno. Prišel je nov učitelj g. Franc Lobnlk, doma 
iz Razvanja pri Mariboru. — V Stogovce je bil 
iz šole na Crešnjevcu pri Slov. Bistrici premeščen 
učitelj g. Rudolf Cotič, doma Iz slovenskega dela 
Italije. 

Apače. Da v nekaterih Slovencih tukajšnje ob

cMne ni mnogo ali pa celo nič slovenske narodne 
zavesti, Je znano po vsem Apačkem polju. Včasih 
se pa zgodi kaj tako posebnega, da bo gotovo 
zanimalo bravce »Slov. gospodarja«. V Plitvicl 
sta umrla Slovenec In Slovenka, mož In žena. 
Pred nedavnim smo pa na njunem grobu opazili 
nagrobni spomenik z nemškim napisom. Slovenci, 
ne bodite tako smešni s smešno velikim ocenje

vanjem nemškega jezika! 
Murska Sobota. Dolgoletna želja tukajšnjega 

prebivalstva, da bi bila naša metropola z želez

niško progo zvezana z Madžarsko (Kermedyn), 
ae ni uresničila, kajti pred kratkim smo dobili 
obvestilo, da je prometno ministrstvo prošnjo za

vrnilo. Sicer bi ta zveza bila za ves tukajšnji 
promet In trg velike važnosti, vendar pa zaen

krat ne smerno biti razočarani, če nam v tako 

resnih mednarodnih zapletljajih železniške zveze 
ne dovolijo. Bo pa drugič dovoljeno, ko bodo lepši 
časi. 

Genterovcl. V dneh 12. m 13. januarja, 9. in 
10. februarja ter 8. In 9. marca se bo vršilo pri 
nas žigosanje (cementiranje) sodov. — V nedeljo, 
7. januarja, se bo poročila hčerka našega gostil

ničarja gdčna Hersenjv z orožnlškim podnaredni

kom g. Peričem, ki je dolgo let služboval v Tur

nišču. Obilo sreče! 
Makole. Na Štefanovo po večemicah se je naša 

Prosveta postavila z zelo lepo božično igro »Slo

venski božič«, ki predstavlja žive jaslice. Vsa 
igra se poje ter je kar mala opera. In naši pevci 
so peli zelo dobro In lepo, zakaj tudi ne, saj jih 
je poslušala nabito polna dvorana, tako da bi še 
miš komaj dobila prostor v njej. — Spodnji del 
župnij«, posebno Stopljani, se zelo pritožujejo 
nad brvjo preko Ložnlce, katero so razbili ob pri

liki regulacije. Vodna zadruga se je tedaj obve

zala, da bo brv spet postavila v normalno stanje, 

pa do danes tega še nI storila, pa čeprav morajo 
Dollnci ae šest mesecev hoditi po zasilni brvi, ki 
nima nobene opore. Ob praznikih je bila zibajoča 
brv vsa v ledu in so se morali starejši ljudje 
naravnost plaziti preko nje, kajti sicer bi bili 
zdrknili v vodo. Prosimo, da bi občina to stvar 
čimprej uredila, kajti lahko se pripeti nesreča. 
Starejši ljudje že niti v cerkev ne gredo več, ker 
se boje nevarnega prehoda po zasilni brvi. — Ne

kateri fantje pijejo kot krave in v pijanem sta

nju ne vedo, kaj počenjajo. Alkohol je pa menda 
omrežil pamet tudi že nekaterim dekletom, ki 
kar javno preklinjajo in govore stvari, ki se než

nemu spolu nič kaj ne podajo. Na tem ima naj

večji delež seveda — šmarnica. Ali ni to žalostno! 
Rogatec Zdravstveni tečaj za dojenčke pri Sv. 

Roku v šoli, na Donački gori in pri Sv. Florjanu, 
ki ga je organiziral Zdravstveni zavod, predavala 
in vodila skioptična predvajanja gdčna Jazbinše

kova, sestra Zdravstvenega zavoda v Rogatcu, je 
zelo ugodno potekel; matere so se ga udeležile 
polnoštevilno. Vsa dobra volja gdčne Jazbinšeko

ve ter Šolskih upraviteljev, ki so vsestransko va

bili matere na tečaj, bi menda glede odziva ne 
zalegla mnogo, ko bi predavateljica ne delila naj

revnejšim materam vse mogoče potrebščine za 
dojenčke, perilo in obleke za otroke. So pač va

jene naše matere, da Jih gdčna Jazbinšekova 
stalno obiskuje na domovih, jim daje nasvete te* 
jih napoti v Zdravstveni dom. Hitro so zvedel« 
naše mamice, ki bodo stalno obiskovale tečaj, da 



sodo obdarjene od društva prijateljev Slovenskih 
goric 12 Ljubljane z milom in robci, umivalniki 
te vsemi mogočima dobrotami od plenic do go

tovih oblek. Nad 150 revnih mater, dojenčkov In 
Sirot Je bilo obdarovanih, saj so predstavljala da

rila večtisočdinarsko vrednost. Za ta velikodušni 
dar se obdarovane matere ganjeno zahvaljujejo 
g. podbanovi kot podpredsednici društva In vsem 
Članicam društva prijateljev Slovenskih goric. 

Šmartno ob PakjL (Božičnica.) Dne 21. decem

bra se je v tukajšnji soli zbralo 70 revnih šolar

jev okrog božičnega drevesca, da sprejmejo bo

žična darila, ki so bila zelo obilna. K temu so 
jjripomogli različni dobrotniki, med katerimi mo

ramo ©meniti posebno sledeče: kr. banska uprava 
je darovala 30 m blaga in 200 din, krajevni šol

ski odbor Je prispeva! 300 din, g. Josip Irman, 
domačin iz Amerike, 300 din. po 100 din so da

rovali: Kmečka hranilnica in posojilnica v šmart

nem, g. kaplan Jože Vosnjak, g. šolski upravitelj 
V p. Franc Zacherl, H. in O. Hudales. Prošnji 
revnih otrok so se odzvali tudi še mnogi drugi 
dobrotniki, ki so prispevali vsak po svojih močeh. 
Trud, ki so ga žrtvovale gg. učiteljice za igrico 
»Martin Napuhek«, Je dal 700 din dobička. — Po 
nagovoru g. šolskega upravitelja Rozmana Avgu

sta se Je izvršila obdaritev navzočih otrok. Pet 
Otrok je dobilo čevlje, pet dečkov in osemnajst 
deklic Je prejelo blago za celo obleko, šest dečkov 
blago za hlače, 36 otrok pa po tri metre flanele 
za perils. Hvaležni obdarovanci so pred razsvet

ljenim božičnim drevescem zapeli nekaj božičnih 
pesmic, nakar so se veseli in zadovoljni razšli na 
svoje domove. 

Caljc. Dne 27. decembra je bila v Domu seja 
Širšega odbora okrajne JRZ za celjski okraj. Seje 
•o je udeležilo nad sto funkcionarjev. Po pozdrav

nih besedah g. senatorja Mihelčiča je podal ob

zirno poročilo o sedanjem političnem položaju g. 
senator dr. Fr. Kulovec. Banovinski tajnik g. M. 
Kranjc pa je obravnaval pomen organizacije. Na 
zborovanju se je razpravljalo tudi o hmeljarskem 
zakonu, kojega osnutek je poslan v Beograd, ter 
O potrebi izpremembe lovskega zakona. Posebno 
živahna je bila debata o našem slovenskem ka

toliškem tisku, o njegovi organizaciji in o širje

nju med narod. 

Prihova. Ljudje padajo kakor snopje na lede

nih cestah. Na Štefanovo je pri soli na Frihov, 
na ledu padel Jezernlk Jurij Iz Sp. Grusovja 0 
l&Ko nesrečno, da mu je počila lobanja Neža 
vestenga so peljali domov. Sedaj Je ž« izven ne 
varnosti. — Na ledu Je padel tudi g. župnik Ko

cjančič ter Leskovar Anton ml., ki pa s« k sreči 
nista preveč poškodovala — Z lestve jo padla go

spodinja PSeničnik Marija, p. d. ISenartinja tt 
Dobrove tako močno, da se čez noč nI zavedla. 
Drugi dan pa Je ze spet hodila 

Svetina nad Celjem. Smo zlasti sedaj v ne

prijazni, mrzli zimi tako skriU v teh visokih bre

govih In planinah, a v nedeljo. 17. decembra, orno 
Imeli v novi naši šoli prav prisrčno božičnico. Vri* 
učiteljica gospodična Štefka Bulovčeva se Je zelo 
potrudila s šolarji, ki so kol angelčki, pevca tn 
vojaki nastopali tako čedno, ljubko In korajžno. 
da smo imeli vsi, mladi In odrasli, res prav srčno 
božično veselje. Šolski odbor pa je tudi vse sto

ril, da je skoro vse šolarje bogato obdaril z do

brotami dobrih src, ki jih, hvala Bogu, še tudi 
v današnjih sicer mrzlih časovnih razmerah, ne 
manjka Vseh gledalcev in poslušalcev čedne pri

reditve pa je bila ena misel: Dobri Jezuseek, ki 
prinašaš iz leta v leto ob svojem rojstnem dnevu 
nedolžnim otročičem toliko tihega veselja, daj 
tudi našim javnim svetovnim razmeram ljube

zen, mir in s tem veselje! 
Sv. Rupert nad Laškim. Silovito pritiska le

tošnja zima v naših bregovih in klancih; na tt

pežni dan je toplomer pokazal celo 18 stopinj 
Celzija pod ničlo. A nič ne maramo za zunanji 
mraz, pač pa povsod naši vrli fantje in dobra de

kleta nabirajo naročnike za nase krščanske liste. 
Na prižnicl smo slišali »V vsako krščansko hišo 
spada tudi krščanski list!« To hočemo tudi do

seči ter zlasti »Slovenskemu gospodarju«, ki ima 
že sedaj v naši fari nad sto naročnikov, pripo

moči k Se večjemu razmahu. Bog daj veselo. 
milo3ti polno leto 1940 vsem dobrim, blagim 
ljudem! 

Teharje. Naša občina je razdelila za Novo leto 
revnim družinam denarne zneske za nabavo po

trebnih živil. Občinski odbor Je sklenil, da se bo 
podeljevala ob tem času podpora najbednejšlm. 

Ob priliki svoje poroke Je daroval za reveže nas« 
občine celjKkj tovarnar Weaten 15 000 din. 

Kimati* toplice. Podjetja Henrika Kalter pose

duj« v Gračnict poleg Rimskih toplic tovarno pod

petnikov in parno žago, v Jurkloštru pa tovarno 
pohištva in tudi parno žago Vrhu tega poseduj« 
veleposestvo velik kompletu gozdov. Podjetje eav 
posluje precej delavcev S 1. novembrom J« pod

jetje zvišalo vsem delavcem plačo za 10%. K«* 
)» podjetje precej svojih Izdelkov izvažalo v ras

ne prekomorske, zlasti angleške kolonije rn J« 
sedaj radi zunanjih dogodkov Izvoz precej ome

jen. Je zato tsmbolj hvalevredno, da je podjet}« 
ta lastnega nagiba zvišalo delavcem plače. Da M 
bilo povsod tako I 

Trbovlje. V tukajšnjih obratih TPD Je sedaj 
nekaj dni počivalo delo radi stavke rudarjev. De

lavstvo je zahtevalo izboljšanje razmer, ki so ee 
radii nastajajoče draginje znatno poslabšale. Druž

be, ni hotela ugoditi zahtevi delavstva po zopetni 
uvedbi draglnjskih doklad. ki so bile svoj čas od

vzete. Po večkratnih brezuspešnih pogajanjih j« 
družba obljubila Izboljšati prejemke rudarjev, ki 
ao se nato spet vrnili na delo. 

Rajhenburg. Naša trška občina se je že dolga 
leta borila, od leta 1908, da bi trg dobil prepo

treben vodovod. Sedaj se je ta dolgoletna želja 
naših tržanov po zaslugi naših občinskih mož lo 
bivšega poslanca g. Tratnika, uresničila Po po

sredovanju omenjenih mož je gradbeni minister 
g. dr. Krek nakazal podporo 250.000 din, občina 
bo pa tudi dala svoj prispevek in tako se bo vo

dovod takoj spomladi že začel graditi, če že ne ▼ 
teku te zime. Pa še z nečim drugim se borno 
lahko postavili. Tukajšnji rudnik TPD bo tudi 
na spomlad začel graditi prt nas veliko elektrar

no, ki bo Imela 24.000 KW. Tudi to bo kraju ▼ 
ponos in korist. Toda to Se nI vse! Prosvetno dru

štvo gre s duhom časa naprej ter dela s polno 
paro. Postavilo si je v dvorani Slomšekove^a do

ma zvočni kino, ki! bo prvi v trgu tn okolic: ter 
je bila otvoritev že na SUvestrovo. Vsako nedeljo 
bo kazal lepe filme. — Leto je zatonilo, obnoviti 
je treba naročnino. Zlasti opozarjamo vse naroč

nike »Slov. gospodarja«, da mu ostanejo zvesti ta 
mu pridobe še novihl — Gospodinje tn deklet* 
pozor! Ob nedeljah to praznikih s« bosta proda

jala v kolportažl naša lepa lista »Nedelja« te 
»Kmečka žena«, In to pred cerkvijo po obeh opra

vilih. Vsa pojasnila glede katoliškega časopisja 
kakor tudi vse navedene liste dobite vsak čas pri 
našem farnem zastopniku Zemljak Viktorju T 
Rajhenburgu. Vsi v boj za naše katoliško časo

pisje! 


